

LLEGA A MADRID EL REY SAUD DE ARABIA SAUDI

Fue recibido por el Caudillo en el aeropuerto de Barajas

AUDIENCIAS DEL CAUDILLO

El Monarca se entrevistó con Franco en el palacio de El Pardo, donde, por la noche S. E. el Jefe del Estado le ofreció una cena



Madrid. — Su Majestad el Rey Saud bin Abdul Aziz, de la Arabia Saudita, llegó al aeropuerto de Barajas procedente de Las Azores, donde pernoctó la pasada noche.

Realizó el viaje en un avión "Boeing 707" de las líneas aéreas de la Arabia Saudita.

El Jefe del Estado español se hallaba en el aeropuerto desde la una menos cuarto de la tarde, donde llegó acompañado por los jefes de las Casas civil y militar.

Al descender del automóvil Su Excelencia el Jefe del Estado la banda de música de la Compañía de Aviación de la primera región aérea rindió los honores de ordenanza e interpretó el Himno Nacional. Inmediatamente fue saludado por todos los miembros del Gobierno, excepto el titular de la cartera de Hacienda, que se hallaba allí para recibir al Soberano árabe.

Pasó a uno de los salones del nuevo pabellón del aeropuerto y allí permaneció conversando con sus ministros, con el alcalde de Madrid, presidente de la Diputación, director general de Seguridad, miembros del Cuerpo Diplomático de las Repúblicas árabes y otras personalidades.

Un minuto antes de la aparición del aparato real en el firmamento, el Caudillo abandonó el salón y se trasladó al lugar donde había de tomar tierra el avión. El Generalísimo Franco se situó en lugar destacado ante los miembros del Gobierno que formaban a lo largo del frente por donde había de aterrizar el aparato.

Tanto el pabellón como los edificios contiguos aparecían adornados con las banderas árabe y española entrelazadas y una alfombra de color rojo se había colocado desde la pista hasta el edificio principal del aeropuerto. A la derecha fue levantada una tribuna para los representantes de la Prensa que en gran número asistieron a la llegada del Rey Ibn Saud.

Una vez en tierra el avión, el Jefe del Estado español se destacó al pie del avión y al descender el Soberano árabe ambos se abrazaron efusivamente mientras

(Pasa a tercera página)

Entrevista del canciller Adenauer y el general De Gaulle en Baden-Baden

Trataron de los problemas internacionales especialmente de la unidad de Europa

"Puede esperarse que para Marzo sea firmado el tratado de la Unión Política Europea" dice un portavoz

Baden-Baden. — El presidente De Gaulle llegó esta mañana mientras caía una intensa nevada. Iba acompañado por el ministro de Asuntos Exteriores de Alemania, Gerhard Schröder, por el ministro francés del Exterior, Couve de Murville y por los embajadores de los países en las respectivas capitales.

Inmediatamente inició conversaciones con Adenauer, que le estaba esperando.

La conferencia fue interrumpida a las 13,00, hora española, para almorzar.

Un portavoz dijo que las conversaciones de la mañana habían abarcado un amplio conjunto de cuestiones mundiales. Por la tarde se reanudaron las conversaciones a las 16,00 (hora española).—Efe.

COMUNICADO CONJUNTO

Baden-Baden. — El canciller Adenauer y el general De Gaulle, en comunicado conjunto publicado esta noche, hacen un llamamiento para acelerar los trabajos de creación de la unidad política europea.

Añade el comunicado que los dos dirigentes políticos dedicaron la sesión de la tarde "a estudiar de lleno la cuestión de la unificación política de Europa".

COMENTARIO DE UN PORTAVOZ

Bonn (Alemania occidental). — Al formular los primeros comentarios sobre las conversaciones entre el presidente de la República francesa, Charles De Gaulle y el jefe del Gobierno federal de la Alemania occidental, Adenauer, un portavoz del partido cristiano demócrata, dijo que el texto del comunicado "ad hoc" da la esperanza de que se hagan "nuevos y fuertes impulsos para la unificación de Europa".

"La unificación política del pueblo libre de Europa, es la mejor respuesta a la permanente amenaza comunista".

Siguió diciendo que de acuerdo con los resultados conocidos de la conferencia de Baden-Baden, "se puede esperar que para Marzo de este año sea firmado el tratado de la Unión Política de Europa".

«España está preparada para entrar en el Mercado Común Europeo», dice el director general de Enseñanza Laboral

Pronto se efectuará el enlace de la TV hispano-lusa

Entrevista al ministro español de Información con el portugués del Interior

Avila.—En el parador de Turismo de Gredos han sostenido una entrevista el ministro de Información y Turismo de España, y el ministro de Estado de Portugal, adjunto al presidente de Gobierno, Correia de Oliveira, de quien depende en Portugal la Información y el Turismo.

Los ministros examinaron diversas cuestiones de interés común informativo y turístico para ambos países, y se acordó que en el plazo más breve se lleve a efecto la prevista instalación de las

torres de microondas precisas para el enlace de la Televisión española con la Televisión portuguesa. Concluidas estas obras, que se efectuarán con urgencia, la Televisión portuguesa podrá solicitar, como miembro de pleno derecho, su ingreso en la "Eurovisión".

También fueron examinadas cuestiones turísticas de interés común.

DECLARACIONES DE GUILLERMO REYNA

San Sebastián.— "España está preparada para entrar en el Mercado Común Europeo y en el orden industrial la tarea desarrollada en los cinco años últimos, dentro del campo de la enseñanza laboral, avala el futuro con absoluta garantía de continuidad", ha manifestado a la Prensa don Guillermo Reyna, director general de Enseñanza Laboral, don Guillermo Reyna, que realizó diversas visitas a los establecimientos dependientes de su dirección general en la capital y en la provincia.

Los últimos cinco años han supuesto una base firme en este aspecto. Se han conseguido la sistematización de la enseñanza laboral mediante la creación de centros dotados con profesorado eficiente.

En España hay cerca de cuatrocientos centros dedicados a la enseñanza laboral, entre instituciones, Escuelas de formación

(Pasa a tercera página)

El director general de Ferrocarriles, en Burgos

Acompañado del gobernador civil y otras autoridades, visitará hoy las obras del ferrocarril Madrid-Burgos

A finales de año estará concluido el tramo Aranda de Duero-Burgos

Declaraciones del Sr. Lorenzo Ochando a su llegada a nuestra ciudad



Para girar una visita a las actuales obras del tramo Aranda de Duero-Burgos, del ferrocarril Madrid-Burgos, actualmente en avanzado período de ejecución, llegó anoche a nuestra ciudad el Ilmo. Sr. Director general de Ferrocarriles, D. Pascual Lorenzo Ochando, acompañado de altas personalidades del Ministerio de Obras Públicas.

A su llegada al Hotel Condestable fue cumplimentado el Sr. Lorenzo Ochando por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, don Servando Fernández-Victorio y Camps; presidente de la Diputación, don Fernando Dancausa de Miguel; alcalde de la ciudad, don Honorato Martín-Cobos; ingeniero jefe de la Jefatura de Obras Públicas, don José Sánchez Murillo; jefe provincial del Movimiento, don Rafael Miranda Barredo y otras representaciones.

Acompañaban al señor Lorenzo Ochando, el ingeniero jefe de la Primera Jefatura de Ferrocarriles (a la que pertenecen Burgos), don Alfonso García Frías, director de la Sexta Zona, señor Pérez Laborada e ingeniero de la obra del ferrocarril Madrid-Burgos, señor Mendizábal.

Tras departir breves minutos en el vestíbulo del hotel con las autoridades burgalesas, el director general de Ferrocarriles accedió amablemente a contestar a las preguntas que le fueron formuladas por los informadores de la Prensa y Radio locales. En el curso de la entrevista, el señor Lorenzo Ochando hizo las siguientes interesantes declaraciones:

Las obras del directo Madrid-Burgos se están acometiendo en la actualidad con la máxima intensidad en dos de sus partes más importantes: el tramo Aranda-Burgos y los accesos de la nueva línea a la capital de España, con las obras principales que lleva aparejado este proyecto y entre las que figuran la construcción del túnel de Recoletos, así como la unión con la actual red de viajeros. Las obras se llevan al ritmo previsto, de acuerdo con las posibilidades económicas y técnicas.

La visita a los trabajos del tramo Aranda-Burgos obedeció, principalmente al ferviente deseo que desde hacia tiempo albergaba el señor Lorenzo Ochando de acompañar al actual gobernador civil de nuestra provincia, señor Fernández-Victorio y Camps, que con tanto entusiasmo ha patrocinado siempre la prosecución de estas obras, tan trascendentales para la futura vida de extensas zonas burgalesas.

El señor Lorenzo Ochando ha manifestado, asimismo, que actualmente

Se equipara a los trabajadores de uno y otro sexo, en sus derechos de orden laboral

Madrid. — La mujer podrá celebrar toda clase de contratos de trabajo, concertar convenios colectivos y ejercer funciones laborales propias, o en representación, ante las empresas en que trabajan, sin perjuicio todo ello de las disposiciones legales protectoras del trabajo femenino, y de las que regulan la capacidad de la mujer casada.

Disfrutará del mismo salario que el hombre a trabajo de igual rendimiento igual.

Así se dispone en un Decreto del Ministerio de Trabajo, por el que se aplica a la esfera laboral la Ley de 22 de Julio de 1961, que equipara a los trabajadores de uno y otro sexo en sus derechos de orden laboral.—Clifa.

(Pasa a tercera pag.)

Se ha concretado la instalación en Burgos de una gran fábrica de herramientas de tipo industrial

Quedará ubicada en terrenos de las lomas de Villimar

La nueva factoría ocupará una extensión de 52.000 metros cuadrados

En la tarde de ayer tuvo lugar, en las Casas Consistoriales, una importante y trascendente reunión a la que asistieron el presidente de la Diputación provincial, don Fernando Dancausa; alcalde de la ciudad, don Honorato Martín Cobos; segundo teniente de alcalde y presidente de la Comisión de Hacienda, don Vicente Pérez y don Nicolás Correa, propietario de la Sociedad Anónima «Nicolás Correa», que proyecta la instalación en nuestra ciudad de una gran factoría, dedicada a la fabricación de herramientas industriales.

Fue concretada en el curso de la entrevista —según referencias particulares— la instalación, en un plazo relativamente corto, de la citada industria, que quedará ubicada en terrenos de las lomas de Villimar, ocupando una extensión de 52.000 a 52.000 metros cuadrados. Las obras de montaje quedan de momento supeditadas a la tramitación administrativa de los diversos «elementos» que integran esta factoría.

Esta Sociedad Anónima, integrada completamente por capital español, trabajará sobre patentes suizas y se dedicará a la fabricación de las más variadas herramientas y máquinas industriales (juegos de bolas, tornos, etc.).

La importancia de esta factoría en sí, es trascendente para el desarrollo industrial de Burgos, ya que aparte de dar origen a otras pequeñas industrias, facilitará ocupación a un crecido contingente laboral, especialmente a gran número de especialistas que se forman en las escuelas técnicas de nuestra ciudad y que, actualmente, tienen que buscar empleo en otras provincias o salir al extranjero.

Ocho explosiones de "plásticos" se registraron ayer en París

El Gobierno prepara nuevas medidas de control

La cifra de víctimas del terrorismo en Argelia desde principios del año actual se elevan a 841 muertos y 1.500 heridos

Dicen que hoy, al fin, se intentará poner en órbita al coronel Glenn

Cabo Cañaveral (Florida). — La Agencia Federal del Estado anuncia que, a la vista del boletín meteorológico de media noche, se intentará poner en órbita al coronel Glenn mañana, por la mañana.—Efe.

Hoy publica el «B. O. E.» el decreto nombrando ministro del Tribunal de Cuentas al Sr. Fernández-Victorio

Concesión de la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil al teniente general Marín de Bernardo

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Justicia: Decretos por los que se nombran ministros del Tribunal de Cuentas a don Antonio Vaquero Marqués, don Daniel de Linos Lago, don José Neira Francés y don Servando Fernández-Victorio y Camps.

Presidencia del Gobierno: Resolución sobre aplazamiento de la celebración de la XIII exposición de pintores de África.

Asuntos Exteriores: Decretos por los que se concede la Gran Cruz de la Orden del Mérito Civil a don Carlos Marín de Bernardo Lasheras y a don Faustino Ruiz González.

Paris.—Ocho bombas de plástico han hecho explosión esta tarde en diferentes puntos de la capital. Cuatro de ellas fueron puestas en casas de periodistas de la redacción de «Le Monde».

En la avenida Montaigne, a unos metros de distancia de la casa Dior, hizo explosión otro artefacto. Otra hizo explosión en casa del periodista André Wurmser, de «L'Humanité», y otro artefacto fue puesto en casa de Albert Detraz, funcionario de la Federación de Sindicatos Católicos. En ese momento salían de su casa Detraz y su esposa y este tuvo la serenidad de coger la bomba y arrojarla por el hueco del ascensor y el matrimonio corrió a refugiarse al otro extremo de su piso.

Una de las cargas de plástico ha hecho explosión en un edificio en el que se halla situada una sucursal de la C. G. T. entidad dirigida por los comunistas. La explosión se ha registrado en un piso distinto al ocupado por la C. G. T.

Los primeros informes dicen que un niño y un hombre han resultado heridos. Se hizo necesaria la intervención de los bomberos ya que se declaró un incendio, inmediatamente después de estallar la carga.

El Ministerio del Interior informa que está tomando nuevas medidas de control y añade que espera que la población hará todo lo posible para ayudar a la policía.

LA SITUACION EN ARGEL
Argel.—Los ferrocarriles argelinos han permanecido parcialmente paralizados a causa de la huelga, originada por la muerte de un ferroviario francés. Los ferroviarios europeos han demandado garantías de protección.

Asimismo, se ha declarado una huelga en los servicios de gas y electricidad, que en realidad ya lleva 48 horas de duración igualmente, ha sido provocada por la muerte de un empleado.

Después de la jornada de ayer, que fue de las más agitadas, tumultuosas y luctuosas que ha vivido la ciudad de Orán, en esta ciudad las tropas han tenido que abrir fuego en varias ocasiones. Han sido practicados registros domiciliarios durante el día de hoy en 435 hogares de europeos, y se ha pedido la identificación de 2.215 la policía ha procedido a la detención de treinta y ocho personas; pero más tarde fueron puestas en libertad en su mayoría, excepto tres de ellas, de cuyo arresto no se ha dado explicación por parte de las autoridades.

Las fuerzas de seguridad han

(Pasa a tercera pag.)

BURGOS EN LOS BILLETES DE LA LOTERIA



He aquí la reproducción de uno de los nuevos billetes, ilustrados y en color, de la Lotería nacional, para el próximo sorteo del día 26 de febrero de 1962 y en el cual figura —como puede verse— un apunte de la plaza Mayor de Burgos, teniendo por fondo la catedral y la torre de San Esteban.

La edición de los billetes de lotería con ilustraciones gráficas ha empezado a realizarse este año y en las mismas vienen recogidos las principales ciudades y monumentos españoles.

El Cardenal Muench ha dejado de existir en Roma

Sólo un misionero queda en China roja y es un obispo que sufre contubernio

Roma. — Ha fallecido en un hospital de esta ciudad, el Cardenal norteamericano monseñor Alois Joseph Muench, según anuncia un representante de la Iglesia norteamericana.

GRANDES DIFICULTADES DE LOS FIELES EN CUBA

Roma. — La agencia de noticias "Credito", informa sobre las dificultades de los fieles en Cuba, desde la expulsión de la mayoría de los sacerdotes católicos. En muchas localidades no ha quedado ni un solo sacerdote y entre ellas, ciudades como Roma, Sagua la Grande, Calimero, etc. Los sacerdotes que quedan se arrojan en la isla, se arrojan de un sitio a otro. En muchas localidades, los fieles se reúnen los domingos frente a la iglesia, para rezar el rosario, a falta de misa.—Efe.

EL TERCER CARDENAL QUE FALLECE EN LO QUE VA DE MES

Roma. — Monseñor Muench es el tercer Cardenal que fallece en lo que va de mes. Su fallecimiento deja en 77 el número de miembros del Colegio cardenalicio, que entre 1959 y 1961 alcanzó el número de 85 Cardenales, cifra jamás alcanzada antes en la historia de la Iglesia Católica.

Su Santidad el Papa oficiará hoy una misa en su capilla privada del Vaticano por el alma de monseñor Muench.

Poco antes de morir, el paciente fue colocado bajo una tienda de oxígeno y su Santidad le envió su bendición apostólica, cuando le eran administrados los Santos Sacramentos.—Efe.

PRÓXIMA GRAN PEREGRINACIÓN

Roma. — Del 30 de Mayo al 3 de Junio próximos, tendrá lugar en Roma y en Pompeya, la gran peregrinación de los cooperadores salesianos.

El rector mayor de los Salesianos ha dicho que ha sugerido la peregrinación para decirle al Papa que los Hijos de Don Bosco se unen junto a él, en hora tan solemne para la Iglesia como es la celebración del próximo Concilio.—Efe.

El Rey de la Arabia Saudí, en Madrid

(Viene de primera página) una multitud de fotografías tiraba centenares de placas de la escena.

Después, el Rey Ibn Saud y el Generalísimo Franco se dirigieron al lugar donde se hallaban los ministros y fue presentados uno por uno. El Rey estrechó la mano de los miembros del Gobierno español y luego pasó a ocupar un templete con el jefe del Estado español, desde donde escucharon los himnos nacionales de los dos países. Al terminar, pasaron revista con el teniente general Castro Garnica, jefe de la región aérea, a las fuerzas del Aire que rendían honores.

PRESENTE EL ÚNICO MISIONERO QUE QUEDA EN CHINA

Ciudad del Vaticano. — Solamente queda un misionero en la China comunista, del total de 8.000 que trabajaban en aquel país en 1949 y se encuentran en prisión, según informa "L'Osservatore Romano".

El informe —facilitado por la Congregación misionera de la Propagación de la Fe— añade que el misionero que se encuentra preso es el obispo James E. Walsh, de 71 años de edad y norteamericano de nacimiento, quien cumple una pena de 20 años acusado de espionaje.

Añade el informe que una asociación de "católicos patriotas" obligada hace cuatro años por los chinos comunistas a hacer de la Iglesia Católica china, una servidora del comunismo.

Desde entonces —dice el ya repetido informe— se han recibido noticias de celebración de acciones ilegítimas y de ilegítimos nombramientos de obispos por los comunistas.

A pesar de la persecución, la gran mayoría de católicos del país ha permanecido fiel a Roma y prefieren no recibir los Sacramentos a recibirlos de "esos sacerdotes católicos", cuyas iglesias están casi desiertas, dice el citado informe.—Efe.

EN EL PALACIO DE EL PARDO

Madrid. — Poco después de las nueve y media de la noche llegó al Palacio de El Pardo Su Majestad el Rey de la Arabia Saudí, Ibn Saud I, acompañado de su séquito. Al pie de la escalera de honor fue recibido por los jefes de las Casas militar y civil del Caudillo, quienes después de cumplimentarle acompañaron a Su Majestad ante la presencia del jefe del Estado español que se hallaba con el ministro de Asuntos Exteriores, Sr. Castiella.

Después de los saludos de rigor, ambos jefes de Estado celebraron una entrevista, en la que estuvieron presentes el ministro de Asuntos Exteriores y el embajador de la Arabia Saudí. Su Excelencia el jefe del Estado impuso a Su Majestad el Rey, como recuerdo de su visita, el gran collar de la Orden del Mérito Civil. Terminado este acto, el Caudillo ofreció una comida al Rey de la Arabia Saudita y a su séquito, almuerzo al que asistieron los ministros españoles de Asuntos Exteriores, Gobernación, Obras Públicas, secretario general del Movimiento, Aire, Comercio y subsecretario de la Presidencia del Gobierno y otras personalidades.

Alrededor de las once de la noche, Su Majestad el Rey de la Arabia Saudita, acompañado de su séquito, abandonó el palacio de El Pardo con el mismo ceremonial que a su llegada.

El Rey Saud abandonará Madrid mañana, viernes, con objeto de trasladarse a la costa del Sur en donde dedicará unos días al descanso.—Cifra.

El pobre no es, en general un vago o un vicioso; es un físicamente incapaz o su trabajo está mal remunerado. Ayúdale con los medios a su alcance.

Colaboración de los musulmanes al convento carmelitano de Jolo (Filipinas)

Jolo. — Varias personalidades musulmanas de esta ciudad han prometido una contribución mensual al sostenimiento del convento de carmelitas, fundado a principios de 1961.

Este es el resultado de las visitas que durante estos últimos meses vienen efectuando las dos hermanas torneras. Los dos primeros musulmanes en responder a su llamada fueron el gobernador de la provincia y el alcalde de la ciudad. — (PA).

Bolsa de Bilbao

Bilbao. — El mercado no solo ha presentado una cotización serena y mayor equilibrio sino orientada a la recuperación, produciendo avances en general no muy fuertes, pero sí extendidos. Los más destacados son Bancaya, con 15 centavos; Bancoaba, con 10; y Rif, con 5 puntos. El cierre se hizo en posición consistente.

Acciones: Banco de Bilbao, 865; Banco de Vizcaya, 905; Hispano, 767,80; Vizcaya, 820; Española, 331; nuevas, 800; novisimas, 311; Iberduero, 1.960 y 61, 376; Sif, 214; Unión Bancaria Madrileña, 217,50; Rif, Hornos, 232; nuevas, 215; Bab-214; nuevas, 1.250; Azucarera, 245; Campsa, 106; Telefónicas, Explosivos, 343.—Cifra.

CONSEJO DE SANTANDER

SANTANDER. — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS

Acción, 12. — BURGOS

ANGULO DE SANTANDER

ANGULO. — BOLSA — CAMBIO CAJA DE AHORROS

Acción, 12. — BURGOS

Muebles Angulo, S. A.

JUNTA GENERAL EXTRAORDINARIA

Consejo de Administración de esta Sociedad, de acuerdo con lo que determina el artículo 23 de sus Estatutos, ha acordado la creación de una Junta General Extraordinaria de accionistas, que se celebrará en su domicilio social, Parra, 14, Burgos, el día 8 de Marzo próximo, a las 20,30 horas, con arreglo al siguiente orden del día:

1.ª — Nueva organización de la Sociedad.

2.ª — Nueva estructura en la Fábrica.

3.ª — Estará a lo dispuesto en el artículo 25 de los Estatutos, para modificar válidamente constituida la misma.

Burgos, 16 de Febrero de 1962.

El Consejo de Administración. — El secretario, CLAUDIO BUSTO.

Crédito de 14 millones de dólares a una empresa española de electricidad

Gran Bretaña espera abrir mercado a sus tejidos de lana en España

Washington. — Se han anunciado en Washington la concesión de un crédito de 14.220.700 dólares a "Terminor, S. A.", empresa particular de electricidad, por el Banco de Exportación e Importación de Washington, organismo del Gobierno de los Estados Unidos, y por la International General Electric Company. La International General Electric abrirá un crédito de 2.653.800 dólares para ayudar a la financiación de la compra del equipo generador eléctrico para la central térmica que se construirá en Vellilla del Río Carrion, destinada a hacer frente a la creciente demanda de fluido eléctrico en la zona industrial del Norte de España.

INGLATERRA ESPERA VENDER EN ESPAÑA SUS TEJIDOS DE LANA

Londres. — La Corporación nacional Textil de la Lana, de Gran Bretaña, ha acogido favorablemente la propuesta de España para liberalizar las importaciones de lanas de las restricciones cuantitativas y ha declarado que las cuotas anteriores habían mantenido las exportaciones de tejidos de lana británicos a España a niveles relativamente bajos.

Agrega la Corporación que los impuestos españoles a la importación de tales mercancías son muy altos con arreglo a los niveles europeos. Pero incluso en ese caso, dice la Corporación, si tales impuestos no son aumentados tras la liberalización "existen razonables perspectivas de expansión en el comercio británico en este mercado".—Efe.

Centrales térmicas del Norte de España, S. A. (Terminor), es una sociedad anónima propiedad de Iberduero, S. A. y Electra de Viesgo, S. A.

Este crédito es el número 24 de los concedidos por el Banco de Exportación e Importación a empresas españolas y eleva el total de los préstamos a 170.446.000 dólares desde 1954. De este total, 71.078.000 dólares han sido préstamos concedidos a compañías de electricidad para la construcción de centrales y para incrementar la producción eléctrica en España.

Este es el préstamo número 10 de los hechos por el Banco de Exportación e Importación a empresas españolas para el equipo destinado a aumentar la producción de energía eléctrica y el número 14 desde la adopción del plan de estabilización económica en Julio de 1959, elevando el total desde esa fecha hasta 117.978.000 dólares.

La industria española cooperará en este proyecto y suministrará dos o tres veces más equipo que lo que ha hecho en proyectos anteriores. Algunas de las unidades pesadas serán fabricadas en España por General Eléctrica Española, S. A., Sociedad

GABINETE ORTOPEDICO PEDRO RUIZ

Especialista constructor de toda clase de aparatos ortopédicos. Más de 15 años ayudante de Gabinete con el fallecido J. De Grado. — San Juan 47. Tl. 4979

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Resolución oficial sobre recargo de salario en las horas extraordinarias

Se fijan los cálculos a efectos de cotización en la Mutualidad agraria

Madrid. — Una resolución de la Dirección General de Ordenación del Trabajo sobre recargo de salario en las horas extraordinarias, declara que el porcentaje a satisfacer por el trabajo en horas extraordinarias, satisfecho en cuantía superior al mínimo legal que la empresa viniera abonando, a la vista del ordenamiento normativo aplicable, al ser este objeto de tal regulación que ha hecho variar aquellas circunstancias, no puede invocarse como condición más beneficiosa para aplicar ese superior porcentaje a conceptos retributivos que ahora se incluyen a efectos de compute y antes no, por lo que, en equidad y justicia, procede la contrastación dineraria del anterior y del nuevo sistema, y sólo mantener la cuantía total del anterior en el caso de que el nuevo no alcance a igual.

Esta resolución se dicta aclarando una consulta sobre el recargo que ha de aplicarse a la retribución correspondiente al trabajo en horas extraordinarias, como consecuencia de la aplicación del artículo 9.º de la orden de 8 de Mayo de 1961, ampliado por la de 28 de Agosto último, en el caso en que vinieran abonando recargos superiores a los reglamentariamente exigibles.

DE INTERES PARA LOS MUTUALISTAS AGRARIOS

Madrid. — Los cupones de cotización individual satisfechos por los trabajadores eventuales mutualistas durante el tiempo de su permanencia en el régimen especial de los seguros sociales en la agricultura, se computarán, a efectos de lo previsto en la segunda disposición transitoria de los estatutos de la Mutualidad nacional de Previsión Social Agraria, por una mensualidad cada uno, cuando correspondan al período comprendido entre 1.º de Abril de 1952 y 31 de Julio de 1958, y asimismo tendrán el valor de un mes, cada dos cupones de los utilizados para abonar las cuotas que correspondie-

Más información nacional

(Viene de primera página)

Industrial y Universidades Laborales. Al final del presente curso saldrán titulados quince mil oficiales industriales y el doble en 1963.

Alcanzada en estos cinco últimos años la primera etapa del plan previsto por el Ministerio de Educación Nacional, a partir del curso próximo comenzarán a ampliarse las enseñanzas y los centros existentes, creando nuevas aulas y aumentando el número de profesores en toda España.

BARCO PARA EXCURSIONES TURISTICAS

San Sebastián. — En unos astilleros de Pasajes está en construcción el "Bahía de la Concha", un barco que se destinará exclusivamente a excursiones turísticas por aguas del Cantábrico. El "Bahía de la Concha" tendrá veinte metros de eslora y quince de manga; podrá hacer nueve nudos de velocidad y dispondrá de combustible para cincuenta días de navegación.

COMMEMORACION

Albacete. — En el salón de actos de la Diputación provincial se celebró el acto conmemorativo del 32 aniversario de la conferencia que José Antonio Primo de Rivera pronunció en Albacete, en el Ateneo, el 17 de Febrero de 1930. Con este motivo, organizado por la Jefatura provincial del S. E. U., pronunció una conferencia el sobrino del fundador de la Falange, don Miguel Primo de Rivera y Urquijo, vicepresidente del círculo "José Antonio". Presidieron don Miguel Primo de Rivera, tío del orador; la delegada nacional de la Sección Femenina, Pilar Primo de Rivera, consejera nacional, señores Sánchez Dávila y Fernán y otras jerarquías nacionales, así como el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento. Presidió al conferenciante el jefe provincial del S. E. U. El señor Primo de Rivera y Urquijo fue muy aplaudido al final de su interesante lección.

AUDIENCIA DEL SEÑOR CANOVAS A PRESIDENTES DE C. O. S. A.

Madrid. — El ministro de Agricultura, don Cirilo Cánovas, recibió a los presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de Cádiz, Sevilla, Huelva, Málaga, Murcia, Alicante, Valencia, Castellón, Córdoba, Jaén, Ciudad Real, Cáceres, Avila y Toledo.—Cifra.

PRESTAMOS A LOS AGRICULTORES

Madrid. — Préstamos a los agricultores por un importe de 13.874.000 pesetas han sido otorgados por la comisión ejecutiva del Servicio nacional del Crédito Agrícola.

De ellos, 7.874.000 pesetas han sido concedidas a las secciones de crédito y 6.000.000 a las cooperativas agrícolas.—Cifra.

el TIEMPO

Madrid. — Durante el día de hoy, se han registrado precipitaciones muy débiles en la vertiente cantábrica, en las cuencas altas del Duero y Ebro y también en Baleares y Canarias.

Predicción para el día 16: Continuará, ya atenuada, la penetración de aire del Norte con cielo parcialmente nuboso y en el sistema montañoso del tercio septentrional de la Península. Abundante nebulosidad y precipitaciones en Canarias. En el resto de España, cielo despejado o casi despejado.

Las temperaturas de Madrid han sido de 8,4 grados a las 14,15 horas y de 1,8 grados a las siete horas.

Las extremas de España han correspondido a Málaga, con 17 grados y a Soria y Avila, con cuatro grados bajo cero.—Cifra.

LA PEDRAJA, CERRADO AL TRAFICO

Madrid. — Están cerrados al tránsito los puertos de La Pedraja, Tossa, Oncala y Piqueras y precisando el uso de cadenas los del Estuerto, Echegarate, Somport, túnel de Viella, Pozazal y Orduña.—Cifra.

¡AMÁS DE CASA!

Puede relacionarse con el Montepío Nacional del Servicio Doméstico, hacer consultas o proponer alguna idea que le parezca razonable, simplemente llamando por teléfono a las Visitadoras Sociales del mismo, teléfono 3707 y 3996 o acudiendo a las Oficinas del Instituto Nacional de Previsión.

El problema argelino

(Viene de primera página)

requisado una gran cantidad de armas y municiones. Pero, por otra parte, un "comando" de la OAS, hizo una incursión en el acuartelamiento de la aduana del puerto de Orán y se llevaron 205 armas de fuego, además de abundantes municiones, lo cual constituye una cantidad mucho mayor que la ocupada por los activistas de derecha por la policía francesa.

FALANGE DE SANGRE

Argelia. — A las 21,00 (hora española), la ola de terrorismo en Orán y en Argel, había producido quince muertos y diez y siete heridos, con los cuales el total de víctimas en las luchas de Argelia desde el primero de año ascendió ya a las tristes cifras de 841 muertos y 1.500 heridos.

"BUENOS PROGRESOS"

Paris. — Las conversaciones secretas de paz franco-Argelinas "están realizando buenos progresos", según se dice en fuentes responsables francesas.

Se añadió que las negociaciones continuarán todavía y es muy posible que pasen aún diez días antes de que pueda ser firmado un acuerdo de alto el fuego.

La actual, y quizá última fase de las conversaciones tiene lugar desde el pasado sábado en un lugar no revelado.

REGRESO DE DE GAULLE A PARIS

Paris. — El presidente De Gaulle ha llegado por vía aérea a París procedente de Baden Baden, en donde se han entrevistado el canciller Adenauer y él.

Fu recibido en el aeropuerto de Orly por el jefe del Gobierno, Michel Debré. Inmediatamente después de su llegada a la capital de Francia, De Gaulle se trasladó al palacio del Eliseo.

El director general de Ferrocarriles, en Burgos

(Viene de primera página)

te la Dirección General de Ferrocarriles tiene la ilusión de concentrar todos sus esfuerzos —y así lo ha venido haciendo en los últimos años— en tres ferrocarriles que acometió el plan Guadalquivir. Estos ferrocarriles son El Ferrol-Gijón, Madrid-Burgos y Baeza-Albacete. El resto de obras ferroviarias están paralizadas o en trance de paralización, supeditadas a circunstancias económicas o de tipo técnico, hasta tanto no se resuelvan aquellos tres. Las favorables circunstancias económicas actuales permiten acometer con el mejor fruto aquel ambicioso plan que se propuso el gran ingeniero y gran ministro español.

Las dificultades que han retrasado la realización del proyecto Madrid-Burgos han sido varias y llevan diversas épocas de la vida política española e internacional. Posteriormente y terminada la guerra de liberación, la única dificultad grave ha sido la disponibilidad de materiales de toda clase y, especialmente, la de material metálico. Hoy, merced a los esfuerzos de todos y gracias a la creación de la Siderurgia de Avilés, se ha podido acometer esta obra a un ritmo normal y, por lo que se refiere a la vía del tramo Aranda-Burgos podrá estar montada al final del año actual.

Como propósitos fundamentales de la Dirección General que ostenta el señor Lorenzo Ochoando, figura la construcción de esos tres ferrocarriles y las obras de mejora urbanística que afectan a los accesos de diversos ferrocarriles en ciudades diversas, como Barcelona, Reus, Madrid, Pontevedra, Cáceres, Albacete, Vigo y otras. Estas obras de enlaces, unificación de estaciones, pequeñas variantes, dobles vías y mejoras diversas, vendrán a resolver antiguas cuestiones y anhelos urbanísticos que tienen planteados desde hace años aquellas ciudades.

Finalmente, el director general de Ferrocarriles puso de relieve el decidido propósito que anima al excelentísimo Sr. Ministro de Obras Públicas, de llevar a la más rápida solución los anhelos de Burgos, centrados en este ferrocarril y de los que ha sido el más decidido portavoz el Excmo. Sr. Gobernador civil de nuestra provincia.

Hoy, 16 de Febrero, al cumplirse el cuarto aniversario de la trascendental reunión celebrada en el histórico palacio de Saldañala para dar impulso decidido a las obras del directo Madrid-Burgos, el director general de Ferrocarriles, señor Lorenzo Ochoando, acompañado de nuestras primeras autoridades, va a visitar, palmo a palmo, las obras de ese tramo ferroviario, que muy pronto ha de poner al alcance de la mano la vida, las inquietudes y la prosperidad y engrandecimiento de los pueblos de Burgos, Lerma y Aranda, con la capital de la provincia.

El programa de la visita que girará el director general de Ferrocarriles a las obras del tramo Aranda-Burgos del directo Madrid-Burgos es el siguiente:

A las diez, salida de Burgos, en automóvil.

A las once, llegada a la Cantara y visita a las instalaciones.

A las once y media, salida de la Cantara, en dresina hacia Burgos.

A las doce y media, llegada a los tajos de levante, bateo y soldadura, entre Villamayor y Lerma.

A la una, salida en dresina hacia Cogollos, a cuyo lugar se llegará a la una y media, efectuándose una visita al taller de armado de pares.

A las dos, salida de Cogollos para llegar a las dos y media a Villagonzalo, donde se tomarán los automóviles, emprendiéndose el regreso a la capital.

...lleva la felicidad a todos los hogares del mundo!

Más de 5.000.000 de amos de casa lo van con HOOVER

No es una, ni diez ni mil... Sin averías sin engraso

Tan extraordinaria multitud no puede equivocarse!

usted vivirá mejor con HOOVER

LA MARCA DE PRESTIGIO INTERNACIONAL

Manufacturas Metalicas Madrilenas, S.A.

Licencias y procedimientos de HOOVER LTD. LONDRES

Delegación para: BILBAO-SANTANDER-S. SEBASTIAN-VITORIA-VALLADOLID-BURGOS y PALENCIA, Ibañez de Bilbao, 2. Tels. 15533-32544-Bilbao.

Diario de Burgos

Cada día UNA NOTA curiosa

Casas prefabricadas... en el siglo XIV

Helsinki (Fiel).—A través de los años y de los siglos la leyenda popular se complacía en asegurar que bajo las grandes construcciones de la Kremlin moscovita yacen ocultos incontables tesoros. Sin embargo, el descubrimiento más interesante que se ha hecho hasta la fecha es el realizado ahora por unos arqueólogos, según noticias procedentes de Moscú: una casa prefabricada del siglo XIV. Cada parte del edificio está numerada de acuerdo con un orden estricto, lo que indica que estas partes fueron construidas en otro lugar y luego transportadas y edificadas donde hoy se encuentra la leyenda sobre los tesoros data del siglo XVIII, cuando un sacerdote llamado Osipov logró convencer al zar Pedro el Grande de que grandes palacios llenos de riquezas se encontraban bajo la antigua fortaleza. Las excavaciones no dieron resultado alguno entonces ni tampoco las sucesivas que, de tiempo en tiempo, se han hecho en el Kremlin. — (Fiel).

Siete hermanos de uno y doce años murieron abrasados en Illinois

Ardió la casa de madera en que vivían Un alud sepulta a seis esquiadores

Leysin (Suiza).— Los cadáveres de seis esquiadores han sido extraídos de entre la nieve de un alud que les sorprendió en las estribaciones de Monte Lariondaz. La avalancha arrolló al grupo, compuesto por dos profesores de escuela y cuatro alumnos suizos, cuando volvían a sus casas después de pasar el día esquiando.

Continúa la búsqueda de otra posible víctima.—Efe.

SIETE NIÑOS ABRASADOS

Kankakee (Illinois).— Siete niños comprendidos entre las edades de uno y doce años han perecido en un incendio que destruyó completamente la casa de madera que habitaban en esta localidad.

La Policía ha declarado que la

El Gobierno dominicano pide la extradición de Trujillo hijo, a Francia

Dimiten el viceministro argentino del Exterior y un asesor de Frondizi

Washington.— La Organización de Estados Americanos ha comenzado a formar una comisión especial para guardar el Hemisferio contra la agresión y la subversión comunista.

RUMORES DE UN NUEVO LEVANTAMIENTO

Santo Domingo (República Dominicana).— Insistentes rumores de que se prepara un nuevo levantamiento militar, parecen tener ciertos visos de veracidad, debido al hecho de haber sido detenido el teniente coronel de las fuerzas aéreas, Octavio Balcacer, acusado de haber hecho circular rumores para provocar malestar e intranquilidad.

Los rumores sobre un posible

levantamiento han circulado desde que fue detenido, hace un mes el exsecretario de las fuerzas armadas, general Pedro Rodríguez Echevarría.—Efe.

DIMITEN EL VICEMINISTRO ARGENTINO DEL EXTERIOR

Buenos Aires.— Ha dimitido el viceministro de Asuntos Exteriores Oscar Camillón. La decisión ha provocado una serie de nuevas conjeturas sobre la posibilidad de que el ministro de Asuntos Exteriores, Miguel Ángel Cárcano y otros miembros de la delegación argentina en la conferencia de Punta del Este, dimitirán también en un futuro próximo.

Cárcano, sin embargo, se negó a hacer comentarios. Mientras tanto se informa que los dirigentes militares argentinos insisten en que Cárcano sea sustituido por los demás miembros que asistieron a la conferencia de Punta del Este.—Efe.

SOLICITUD A FRANCIA SOBRE ARRESTO Y EXTRADICIÓN DE TRUJILLO

Santo Domingo.— La República Dominicana ha pedido a Francia el arresto y extradición de Rafael Trujillo, hijo, y los ex-coronales José León Estévez y Filiberto Sánchez Rubirosa.

No se especifican los cargos contra los tres hombres. Los dos últimos causaron baja en la fuerza aérea por orden del presidente Balaguer en Diciembre pasado.—Efe.

OTRA DIMISION

Buenos Aires.— Ha dimitido Arnaldo Musich, asesor del presidente Arturo Frondizi, según se anuncia oficialmente.

Previamente fue anunciada la dimisión del viceministro Oscar Camillón. Ambos eran asesores del ministro de Asuntos Exteriores, Cárcano, durante la reciente conferencia de Punta del Este.—Efe.

NORMALIDAD EN GUATEMALA

Guatemala.— El Gobierno anuncia hoy que la situación en el país es de total normalidad. Las bandadas rebeldes han sido disueltas y el toque de queda solo se mantiene desde medianoche a las cinco de la mañana.—Efe.

Aniversario de la muerte de Mohamed V

Tánger.— Se celebra hoy el aniversario de la muerte de Mohamed V, que falleció el 10 de Ramadán del pasado año, día que correspondió al 1 de Marzo de nuestro calendario gregoriano.

En todas las mezquitas se elevaron solemnes oraciones en memoria del difunto Rey y se ha decretado en todo el país un día de duelo nacional.—Efe.

Lotería Nacional

Un premio de 15.000 pesetas en nuestra ciudad

Madrid.— Números y poblaciones premiadas en el sorteo del día de hoy:

Premiado con 1.000.000 de ptas. Número 23.803, a Lérida, Madrid, Pamplona, Santander, Málaga, Valdecañas y Cádiz.

Premiados con 500.000 pesetas Número 403, a Laranz, Alcazar de San Juan, Barcelona, Vico del Alcor, Coruña, Bilbao y Madrid.

Premiado con 250.000 Número 36.199, a Barcelona.

Premiado con 15.000 pesetas 16.613 Infesto, Alcoy, Valladolid, Oviedo, Vigo, Barcelona.

19.519 Valencia, Avilés, Bilbao, Cistierna (León), Getafe, Bilbao, Sevilla.

19.706 Granada, Meilla, Zaragoza, Ceuta, Los Cortes, Murcia, Valencia.

26.398 Madrid, Barcelona, Antequera.

28.006 El Escorial, Barja, Alicante, Madrid, Sevilla, Cádiz.

21.363 Madrid, Barja, Zaragoza, Vigo, Gijón, BURGOS, La Carolina (Jaén).

41.968 Palma del Río, 52.292 Barcelona.

EL NUMERO 403 NO LO QUEBRIA NADIE

Zarauz.—El número 403, despreciado por "leo" por numerosos aficionados al juego de la Lotería, fue protagonista de un día de jubilo en Zarauz, al proporcionar un buen número de pesetas en el sorteo celebrado hoy.

Este número fue enviado desde Bilbao al popular vendedor "Pipe Kale" (Francisco Juristiti), quien lo puso a la venta entre los demás que tenía. Cuando aver por la mañana se dio cuenta de que tenía entero el billete, sintió gran preocupación, y se dispuso a deshacerse de él en las pocas horas que faltaban para el sorteo. Para ello se trasladó a la plaza de Abastos, donde posee un puesto de periódicos y lotería, y colocó un cartel de gran tamaño asegurando que el número 403 era el de la suerte. Pero ni así consiguió venderlo. En un último intento comenzó a dialogar con cuantas mujeres entraban en la plaza y logró ir las convenciendo para que le compraran pequeñas participaciones. Así, poco a poco, fue "dando salida" al billete. Las últimas cien pesetas las remitió a don Manuel Mantero el propietario de un bar, que "Pipe Kale" utiliza como tabla de salvación en momentos en que se encuentra apurado con algún resto de lotería.

Al conocerse la suerte del número 403 se organizó una auténtica manifestación femenina, en torno al estorzado vendedor, pues la inmensa mayoría de los compradores fueron mujeres.

Mujer: Puedes adquirir la Agenda de la Sección Femenina en la Delegación provincial, c/ Aranda de Duero número 6 o llamando por teléfono al 3707.

Berlín se prepara para ser escaparate del cine internacional

Greta Garbo, Marlene Dietrich, Pola Negri y otras estrellas iniciaron su carrera en la ex-capital alemana

Berlin.— (Crónica especial para agencia "Fiel", por Rudolf Hirsch).— En la antigua capital de Alemania se congregan periodistas, distribuidores y estrellas cinematográficas del mundo entero.

Berlin, la dividida capital de Alemania, constituye desde hace años un foco del acontecer de la política mundial y se ha convertido también en una importante ciudad en la frontera de la cultura y del estilo de vida occidentales. En medio de esta ciudad ha levantado una muralla el régimen de la zona soviética y en ninguna parte del mundo se hace tan patente como en Berlin, "escaparate del Occidente", la diferencia entre los estilos de vida del Oeste libre y del Este dominado por la economía planificada.

No obstante la situación insular de Berlin, la capital atrae todos los años con numerosas reuniones y actos internacionales a millares de visitantes. Uno de los más importantes actos internacionales son los Festivales Cinematográficos que este año tendrán lugar por duodécima vez del 22 de Junio al 3 de Julio.

El Dr. Alfred Bauer, director de los Festivales de 1950, está preparando ya ahora con toda actividad la reunión de este año del mundo cinematográfico internacional. A diario se remite al Mundo entero invitaciones, prospectos y carteles, pues con Venecia y Cannes, la Berlín es uno de los acontecimientos más importantes de la cinematografía internacional. En los años pasados han visitado regularmente estos Festivales más de 2.000 periodistas, distribuidores de estrellas cinematográficas de unas 50 naciones y todos ellos vuelven gustosos a esta ciudad unida inseparablemente a la historia del film.

Muchas grandes figuras de la pantalla comenzaron aquí su carrera, como Henry Kostor, Greta Garbo, Fritz Lang, Pola Negri, Asta Nielsen, Detlev Sierck, Marlene Dietrich, Emil Jannings y Cornel Borchers.

Berlin ha sido siempre una ciudad entusiasta del cine y los berlinenses participan con avidez en la vida cinematográfica. Y precisamente en Berlin el cine está llamado a tender puentes entre los pueblos en el dominio intelectual, cultural y económico.

Todos los años existe un gran cuidado la composición del programa de proyecciones, del jurado y del amplio programa de actos anejos. Entre los numerosos acontecimientos destacan especialmente los grandes actos al aire libre en el Estadio Olímpico, con una capacidad para 100.000 personas y en el anfiteatro al aire libre, la llamada "Waldbühne", para más de 25.000 espectadores, en los que se presentan a los berlinenses las grandes figuras del film. Además hay numerosas conferencias y discusiones sobre los problemas del cine.

El director de los Festivales de Berlin, Dr. Bauer, ha sabido hacer de estos Festivales Cinematográficos berlineses uno de los más importantes acontecimientos del mundo en su género. Esto lo ha logrado al proponerse como una de las principales tareas la creación de una atmósfera de amistosa reunión de todas las naciones, lo cual, dada la situación de Berlin en el plano de los actuales conflictos del Este y del Oeste, tiene una importancia singular, pues el cine está llamado a tender puentes entre los pueblos y a propagar la comprensión mutua de sus problemas.

El colmo de la comodidad

La "cama motorizada"

Aldershot (Inglaterra).— Richard Brown, joven estudiante de ingeniero, se ha pasado dos meses construyendo una cama motorizada de su invención.

La cama la ha "conducido" el mismo durante un desfile celebrado con fines benéficos y ahora se encuentra condenado por los tribunales por dicha acción. Tiene que pagar 13 libras como multa por contravenir el código de circulación y los cargos que se le hacen son los siguientes: La "cama a motor" no tenía frenos adecuados; su conductor carece de permiso de conducir; el vehículo no estaba asegurado y no posee la placa especial para conductores principiantes.

HUMOR



CONCIERTO
—Si piensa usted toser, hágalo en sí Bemol, que es el tono de la sinfonía que van a interpretar.

HAGASE SOCIO DE CARITAS en su Cáritas Diocesana o en Cuesta de Santo Domingo, 5. Madrid.

la calidad de...
Una buena impresión
sólo tiene un nombre

- imprenta
- fotograbado
- encuadernación

Talleres GRAFICOS
"Diario de Burgos"

Semblanza
Marcelino García Velasco
Por Juan RUIZ PEÑA

STABA allí, frente a mí, con su breve estatura, su cuerpo enjuto, la cara pálida y los ojos negros, ardientes, como brillantes de fiebre. Un castellano neto, con acento interior y un poeta triste, sincero y amargo; yo amaba a su poesía por su ardorosa sequedad de páramo verdecido en primavera y me gustaba como crítico de libros de aquella revista palentina «Rocamaduros», por su justicia y dureza en manejar la tralla contra el poeta joven, potro orgulloso y sin desbravar, y a veces contra los pusilánimes, maduros ya. (Su intención era honrada y buena, siempre que en el poeta criticado existiese el necesario espíritu de humildad).

Estaba sentado en un butacón de mi biblioteca, entre mis libros. Era el poeta García Velasco y era Marcelino, que hablaba ahora con voz apagada, un poco sorda, pero firme, exponiendo su justo parecer, pues detrás de aquel semblante serio y espiritualizado, resonaba un corazón adusto en lucha con la vida.

«Cuántos años han pasado después de esta entrevista? No sé, Marcelino y yo hemos seguido escribiéndonos sin cesar, y he ido sabiendo de su obra poética en marcha, de la alada aparición del primer amor, del ejercicio de la docencia practicado con vocación, de su lírico vibrar frente al paisaje castellano y de su abandono a la tristeza.

«La tristeza es la compañera inseparable de la juventud de un poeta, como la melancolía suele ser el hada negra de la adolescencia; para un joven, la tristeza es lluvia y monotonía, cerrazón de horizonte y cargazón de agua en el corazón; es un sentimiento al que se apega. Esto le ha sucedido al poeta palentino Marcelino García Velasco, del que acaba de aparecer en Palencia, editado por «Rocamaduros», su primer libro de versos: «Tristeza, amor acasos». Este libro es como un arca de roble castellano, secreto y confidencial. Cuando se abre, dentro hallamos al corazón del poeta que nos dice: «Por esta tristeza me conoceréis, por otra cosa, no». Detrás, resonando, una insistencia rítmica de lluvia, o vibración de nieve en el cristal. Es como una tristeza que humedece al alma, que ablanda al corazón.

La tristeza va dentro del poeta, pero siguiéndole los pasos, va la sombra del amor verdadero. Esto libro se ha escrito para denunciar a la tristeza, pero también para descubrir al amor. La necesidad de este libro la justifica esa doble vertiente en que se divide su suerte perra y jurando se eterno amor.

NOTICIAS BREVES
Cielo azulísimo y viento trillado.

—Los espectadores de anoche se admiraron de que el Basconito ocupara el último lugar en la tabla. Y de lo bueno que es Irabarri.

—Leemos que el trece por ciento de las familias madrileñas están insuficientemente alimentadas.

Carta de Madrid

Madrid.— (Crónica de DIARIO DE BURGOS).

Saud Ibn Abdul Aziz, es el nombre de nuestro huésped de hoy, el Rey de la Arabia Saudita. Procedió de Norteamérica y ha llegado esta mañana a Barajas, donde le ha recibido el jefe del Estado, acompañado del Gobierno en pleno. Ha hecho el viaje en un avión «B-720» de las líneas aéreas de su país. Himnos nacionales y saludos afectuosos. El Monarca de Arabia Saudita, nació en mil novecientos. A los 11 años conocía los textos del Corán y el Derecho musulmán. Ocupó el Trono en 1953. En Norteamérica le han operado de cataratas —país indicadísimo a tal fin— y ahora convalecerá en España, concretamente en Málaga, durante un mes.

trajeron dinero y alhajas. Al dar esta noticia, un periódico escribió: «Anteriormente, el 25 de Octubre del año pasado, fue condenada a otros 12 años en compañía de su novio, Juan García, de 27 años». Nosotros estábamos en la idea de que solo había prisiones para hombres y para mujeres, pero lo que nos asombra que las haya para tortolos. Y no nos parece ni medio bien que Piedad se pase en la cárcel 12 años en compañía de Juan, lamentando-

CASCOS

A los trabajadores que actúan en las obras les han puesto casco. Nos parece muy bien, pues ello evitará más de un porrazo craneal. Son unos cascos muy claros y dan la sensación de que sus portadores van a tomar parte en una carrera de motos o de que han llegado a Madrid tropas de la ONU... «cock-tail castreño» y que les ha dado por escalar edificios. Buena medida, si señor.

Muerte de dos hermanitos arrollados por el tren, en Sabadell

Resultaron gravemente heridos, un tercero y el padre de los niños

Madrid.—Varios millones de pesetas en papeles de valores se han hundido en el río Jarama al precipitarse por el pretil del puente de Aragón una furgoneta propiedad de un Banco. Los dos ocupantes del vehículo, José López Nicolás, resultó con lesiones graves y su acompañante, Manuel González López, resultó ileso.—Cifra.

PESCA

Varios millones de pesetas en títulos-valores han sido pescados en el madrileño río Jarama, cuyo «caudal» había aumentado al caer en él una furgoneta del Banco. Sufrió un despiste el vehículo y cayó al agua, quedando en posición normal. Como los empleados que lo ocupaban resultaron ilesos, se lanzaron inmediatamente sobre los valiosos paquetes, que apenas sufrieron deterioro, salvo algunos de los títulos que ha sido necesario lavar planchar, como si fueran camisas.

Ha muerto la Emperatriz de Abisinia

Aseguraba ser descendiente de Salomón

Madrid.—Varios millones de pesetas en papeles de valores se han hundido en el río Jarama al precipitarse por el pretil del puente de Aragón una furgoneta propiedad de un Banco. Los dos ocupantes del vehículo, José López Nicolás, resultó con lesiones graves y su acompañante, Manuel González López, resultó ileso.—Cifra.

TRISTE SUCESO

Sabadell.—Resultaron muertos en accidente José y Jorge Marsal Travería, de 11 y 8 años, respectivamente.

El automóvil en el que viajaban en compañía de su padre, Jaime Marsal Travería, de 45 años y de otro hermano de seis años de edad, llamado Isidro, fue arrollado por un tren que, procedente de Barcelona, tiene su llegada a esta ciudad a las 18.30. El padre y el hijo pequeño sufrieron heridas gravísimas. Fueron trasladados rápidamente a una clínica particular donde quedaron internados. El accidente ocurrió en un paso a nivel sin guarda. El padre había ido a recoger a sus hijos al colegio.—Cifra.

VIOLENTO INCENDIO

Palafuergell (Gerona).—De madrugada se declaró un violento incendio en la fábrica de tapones de corcho propiedad de don Eustaquio Genover, situada en la calle Nueva 81. A causa del fuerte viento que azotaba toda la parte del Ampurdán, el fuego tomó gran incremento y no pudo ser dominado.

Todo el material manufacturado y de repuesto ha sido pasto de las llamas, así como el edificio. Las pérdidas materiales son muy elevadas. No han ocurrido desgracias personales. Parte de la maquinaria ha podido ser retirada.—Cifra.

FALLECIERON POR ASFIXIA

Barcelona.—En el Instituto Anatómico Forense se ha verificado en la mañana de hoy la autopsia de los cadáveres del taxista Juan Soucase González y del sargento de las fuerzas navales norteamericanas,

AMAS DE CASA!

La continuidad de los servicios domésticos al servicio de una misma familia y de las familias numerosas, ha sido tenido en cuenta por el Montepío Nacional del Servicio Doméstico, estableciendo premios de constancia que empezarán a concederse a partir de los dos años y medio de cotización y permanencia en la misma casa, contados desde el 1 de Enero del 1950.

VALENTINE
la pintura ideal

PARA EDIFICACION, INDUSTRIA, DECORACION, AUTOMOVIL

Delegado en Burgos: **J. A. GARCIA** Huerto del Rey, 16
Teléfono 1511